

# “聚人才”转向“增人口”有何深意

人口规模对于一座城市的发展具有重要的支撑作用。巨大的人口规模会带来更多的发展机遇和空间，能够促进资源的吸纳、要素的汇聚。对于城市来说，一方面要顺势而为积极吸纳人口；另一方面也要科学做好城市功能规划，努力实现人口规模与结构的同步推进。

日前，青岛市人民政府发布《关于进一步深化户籍制度改革的通知》，明确规定“在城镇租赁房屋居住并办理租赁合同备案和居住登记的人员，本人及其配偶在青岛无合法产权房屋的，在房屋租赁期间可以申请集体落户”，即所谓的“租房即可落户”。

需要指出的是，降低甚至取消落户门槛，并不是简单地变更一纸户籍，其背后需要一系列的公共服务资源与之配套。公共服务投入能否跟得上，落户者能否享受到同等的市民化待遇，也是对城市发展能力和水平的一次考验。



陈朋

又是一年招聘季，2024届高校毕业生相继进入就业求职队伍。就业是最基本的民生，促进青年群体就业是重中之重。无论是从总量看还是从结构看，当前推动青年群体就业都面临不小压力。复杂的就业形势、更多的不确定性、市场供需不匹配，成为摆在高校毕业生等青年群体面前的一道就业难题。

持续发力青年群体就业，首要的是瞄准“经济增长”这一关键变量。从根本来讲，就业需要经济增长来拉动，就业岗位需要经济发展来创造和供给。

政府的贴心服务能增强青年群体就业的信心。日前，杭州、苏州等地通过提供免费过渡公寓、食堂就餐卡、免费申领交通卡、免费参加技能培训、强化就业困难补助、开展就业见习、开展精准就业指导、提供“高校引才专员”等举措，为青年群体创业就业提供暖心服务。

高校是人才培养的摇篮，对于推动青年群体就业具有不可推卸的责任。因此，高校要切实承担起责任，积极开设职业发展规划等课程，引导青年群体在实现自身期许与社会需求相统一的过程中确立科学的就业观念和职业理想。

本版编辑 梁剑箫 丁鑫  
来稿邮箱 mzzjgc@163.com

## 构建金融新业态

融通创新的价值空间。对此，要引导国内大企业提升对全球中小企业的吸引力，推动国内中小企业更好融入全球价值链。从数字化的角度而言，更好挖掘数字化红利是推动企业融通创新的一个重要契合点。



徐骏作(新华社发)

## 深融合还需添动力

在近日召开的“2023中国5G+工业互联网大会”上，工业和信息化部明确一系列举措，提速“5G+工业互联网”在各行业的应用。“5G+工业互联网”是顺应全球产业变革趋势的内在要求。

此外，增进大中小企业融通创新，企业之间要把大规模需求、示范性应用、低成本试错、迭代式开发有机结合起来，在一定范围内推广“揭榜挂帅”新机制。

### 邮储银行汉中市分行 持续推进客户体验升级

邮储银行汉中市分行积极践行以客户为中心的服务理念，坚持提供有担当、有韧性、有温度的金融服务，满足人民群众多样化的金融服务需求。优环境，提升客户体验。为更好地服务客户，汉中市分行自2022年开始进行网点改造工作。

### 邮储银行葫芦岛市分行 开展“反诈拒赌”校园行宣传活动

为有效防范网络诈骗和金融欺诈，提升在校学生的金融安全意识和防范能力，认清当前电信网络诈骗、跨境赌博的严重危害性。邮储银行葫芦岛市分行积极响应社会需求，联合辽宁省葫芦岛市本地学校共同开展“反诈拒赌校园行”宣传活动。

### 邮储银行铜仁市分行 为香柚产业发展注入金融活水

近日，贵州省铜仁市万山区的万亩香柚迎来丰收，贵州某香柚农业公司的员工们忙着采摘、分拣、装筐、装车、集中运输，一气呵成。看着公司业务顺利运作，企业负责人感慨道：“多亏邮储银行铜仁市分行及时提供的500万元‘小企业贷款’支持，帮助公司化解了融资难题，缓解生产的资金压力，为公司发展注入金融动力。”

### 邮储银行贵阳市花石路支行 护航小商户服务大民生

“办理了‘邮惠付’，收款语音播报声音清晰，收入明细一目了然。”贵州省贵阳市地利农产品物流园内经营水果批发商户秦阿姨满意地说。秦阿姨以前都是摆放微信、支付宝等多个收款码牌，每日对账都从不同支付渠道查询，费时费力。

(数据来源:邮储银行汉中市分行) 广告

(数据来源:邮储银行葫芦岛市分行) 广告

(数据来源:邮储银行铜仁市分行) 广告

(数据来源:邮储银行贵阳市花石路支行) 广告